

茶香雅韵贺新春 欢乐祥和信阳年

我市推出205项文旅活动喜迎2026年春节

本报讯(记者 周涛)2月1日,市文化广电和旅游局正式发布《“茶香贺新春 欢乐信阳年”2026年春节信阳市文旅活动方案》。2026年春节期间,我市通过市县联动、政企协同、线上线下结合的方式,精心策划推出八大类共205项内涵丰富、年味浓厚的文化旅游活动,全面展现“山水茶都 休闲信阳”的独特魅力,助力打造生态康养旅居目的地。

据悉,本次活动旨在深入贯彻推动文化和旅游高质量发展的重要指示精神,围绕“年的味道、家的温暖、信阳的变化”,聚焦打造特色消费场景、拓展多元服务体验、丰富群众文化生活、展现美好生活图景、提升城市品牌形象五大目标,系统整合全市文旅资源,为市民和游客奉上一场精彩纷呈的新春文化盛宴。

春节期间,我市将重点打造一系列深度融合自然山水、茶文化、非遗民俗与现代潮流的沉浸式景区活

动。鸡公山景区将推出“围炉煮茶山中有戏”主题过大年活动及新春旅游年卡首秀;南湾湖景区主打“新春纳福 湖光山色乐翻天”;新县大别山露营公园将举办“瑞马迎祥 妙遇新春”春节游园会;光山县则推出“奇遇国潮·乐聚亲子”钟鼓楼亲子乐园新春游园会等。这些活动通过主题美陈、NPC巡游、特色演艺、互动游戏、光影秀等形式,为游客营造全时段、多感官的沉浸式年味体验。

浓厚的年味离不开“逛、赏、品、购、娱”。我市精心布置多个特色街区与市集,如浉河烟火市集的“寻味信阳,开年惠购”新春市集、平桥区的非遗市集、浉河区木机厂的“非遗年味汇”年货节、潢川县非遗大集等。活动现场将设置灯笼天幕、主题打卡点等氛围装置,集中展销信阳毛尖、潢川贡面、商城炖菜等地方特色商品和农产品,并嵌入非遗技艺展示、美食品鉴、线上直播等互动

环节,充分激活春节消费市场。

为丰富群众精神文化生活,我市将组织覆盖市、县、乡、村四级的文化惠民活动。市级层面将举办信阳市春节联欢晚会、“信阳有戏”新春喜乐会等专业演出。同时,“骐骥贺新春 传艺绘申城”成果展、“三代翰墨·共贺新岁”书画联展等艺术展览将提升节日文化品位。各级图书馆、城市书房将开展“阅马迎春”书香阅读、公益电影放映、读书分享会等活动。此外,全市范围还将广泛开展“翰墨迎春福送万家”送春联、“非遗传承”互动体验、基层慰问演出等志愿服务活动,让文化发展的成果普惠于民。

目前,各项活动的筹备工作正有序推进。市文化广电和旅游局相关负责人表示,将加强组织协调、安全监管和服务保障,确保广大市民和游客在信阳度过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。

住进风景里 吃出地道味

浉河精品民宿新春特惠上线

本报讯(记者 周涛)新春将至,暖宿迎宾。连日来,浉河区多家精品民宿联合推出“暖宿迎新春”系列优惠活动,以山水为席、以茶香为伴,邀请八方游客来此体验冬日慢生活,感受“山水茶都”的别样温暖。

此次参与活动的民宿各具特色,优惠诚意十足。隐匿于柳林乡甘冲村的松林苑推出平层大床房7折、小院别墅5.5折特惠,全屋地暖与现磨咖啡相伴,让游客在草木与暖阳间尽享山居诗意。同处甘冲村的白鹭洲民宿,推出立减100元优惠,赠送钓鱼券与观景套票,实现“一日渔趣,半日茶香”的悠闲时光。

位于浉河港镇郝家冲村的枕溪秘境推出立减100元优惠,并赠送毛尖观景平台套票,让游客推窗见山、枕溪而眠。位于同村的归拙园在春节期间推出围炉煮茶体验,赠送小泡茶一份,陪游客过个有温度的团圆年。

此外,十三里桥乡学堂岗村的斯维登·得意学堂推出入住即赠信阳大师菜活动,让游客住进风景里,尽享地道风味。南湾街道谭庙村的朴心山居则推出会员8折、连住立减10%等多重优惠,邀请游客在此返璞归真,静享山居岁月。

爱心桌椅暖校园

市第三实验小学捐赠物资改善乡村小学办学条件

本报讯(记者 王婷婷)为切实改善乡村学校教学设施,昨日,市第三实验小学在淮滨县防胡镇黄新庄小学举行捐赠仪式,向该校捐赠100套可调节课桌椅及2台电脑。

据了解,信阳市第三实验小学自去年5月与黄新庄小学正式结对以来,两校持续开展深度交流合作。此次捐赠旨在为学生学习创造更好条件,也是两校落实“城乡手拉手”结对帮扶机制,推动义务教育优质均衡发展的具体行动。

“此次捐赠凝聚着对乡村教育的深切关怀,未来两校将在资源共享、文化共建等方面深化合作。”市第三实验小学副校长李永忠表示。“学校秉持‘教育共富’理念,此次捐赠是履行社会责任、推动城乡教育协同发展的体现,后续双方将通过师生互访、教研联动等形式建立长效帮扶机制。”市教体局派驻黄新庄第一书记王紫桑说。

据悉,此次捐赠的可调节课桌椅能更好适应学生成长需求。两校计划以红色教育为主线,后续开展骨干教师送教、线上课程共享、红色故事演讲等系列活动,让帮扶成果持续惠及学生,共同书写乡村教育振兴新篇章。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

关注票决民生实事 系列报道

大道通途连阡陌 幸福延伸家门口

我市超额完成“四好农村路”高质量发展年度目标

本报讯(记者 杨长喜)一条条平坦的农村公路,连接的是村庄与城镇,通达的是民心与希望。2025年,我市将“加快推动‘四好农村路’高质量发展项目”纳入年度重点民生实事,承诺新改建农村公路600公里。一年来,全市实际完成新改建农村公路845公里,超额完成245公里,完成率达140.8%,惠民工程交出了令人振奋的答卷。

我市是农业大市,但农村道路等级低、通行难等问题备受关注。“四好农村路”建设项目旨在破解部分农村道路病害多、安全隐患突出、制约发展的瓶颈问题。

作为该事实的主要承办单位,市交通运输局聚焦“建好、管好、护好、运营好”目标,高位推动项目建设。一年来,共部署实施道路提升改造项目229个,涵盖路面修复提质、安全标志增设、标线美化等关键工程。项目实施中,坚持科学规划引领,优先向资源路、旅游路、产业路倾斜;强化要素保障,积极争取资金,优化审批流程;严格质量监管,执行工程标准,推行“七公开”制度,确保每条路都建成放心工程。

各级人大代表将项目纳入年度监督重点,通过专题调研、实地查看、走访村民等形式开展全过程监督。

代表们深入工地一线,围绕规划科学性、建设质量、施工进度等关键环节进行监督,现场推动问题解决,确保项目真正符合民意、惠及民生。

项目的超额完成,为老百姓带来了实实在在的便利。项目总投资达10.7亿元,有效拉动了相关产业发展。以浉河区谭家河乡至武胜关街道筹建处段改建工程为例,项目不仅解决了1.1万群众出行难题,改善了沿线人居环境,更促进了文旅、交农融合发展,为乡村振兴注入了强劲动能。纵横交错的“四好农村路”也正成为老区的产业致富路、生态旅游路、幸福民生路。

通道连接南北 民生期盼成真

信阳火车站南广场地下贯通工程建成投用

本报讯(记者 杨长喜)一条地下通道,连通的不只是南北广场,更是民心所向与发展所需。2025年,信阳火车站南广场地下贯通工程作为浉河区重点民生实事,承载着破解群众出行堵点、盘活闲置资源的重要使命。该项目已于日前全面完工并投入使用,困扰多年的火车站南北广场割裂问题得到彻底解决,城市重要交通枢纽的功能与形象实现整体跃升。

信阳火车站南广场自2022年改造完成后,因配套地下通道未能同步贯通,导致南北广场长期无法连接,南广场资源闲置,群众换乘

不便、意见强烈。在2025年初浉河区人大会议上,该项目经人大代表票决,被正式确定为年度区级重点民生实事,明确了拆除障碍、贯通地下的硬任务。

项目总投资2148.4万元,面临拆迁、跨铁路协调、资金保障、运营干扰等多重挑战。浉河区创新建设管理模式,由区政府统筹,委托专业铁路单位组织实施,确保了工程的专业性与高效性。工作专班与武汉铁路局集团建立协商机制,经多轮优化形成科学方案;同时,积极争取债券资金,为项目顺利推进提供了坚实保障。区人大常委

会全过程监督,多次组织代表视察并赴武汉专项协商,有力推动了难题破解与工程进度。

工程主要包括拆除地面综合楼、新建围墙大门及地下6.5米宽连接通道等。如今,旅客出站后可经由地下通道直接进入南广场空间,实现了南北广场的无缝对接。这一改变,极大便利了众多市民的出行换乘,显著提升了火车站的集散效率与旅客体验。长期闲置的南广场空间资源被有效盘活,城市交通枢纽功能得以完善,对改善周边环境、促进区域发展、提升城市品质具有深远意义。